

*В диссертационный совет 24.2.372.04  
на базе федерального государственного  
бюджетного образовательного  
учреждения высшего образования  
«Российский экономический  
университет имени Г.В. Плеханова»*

## **ОТЗЫВ**

доктора экономических наук, профессора Дворядкиной Елены Борисовны и кандидата экономических наук, доцента Одиноковой Татьяны Дмитриевны на автореферат диссертационной работы Соловьевой Юлии Анатольевны на тему: «Развитие финансовых технологий в автостраховании», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. – Финансы (экономические науки)

В России автострахование одновременно является крупнейшим сектором страхового рынка и одним из проблемных вопросов, стоящих сегодня на повестке дня. Важность и необходимость решения данного вопроса обусловлено множеством проблем, таких как, локальный кризис с ОСАГО, дефицит автомобилей и рост цен на них, массовый исход брендов из страны и сложности с запчастями и т.д. В этой связи, обращение автора к проблематике автострахования и предложение его развития в контексте применения новых финансовых технологий представляется актуальным и своевременным.

По результатам экспертизы автореферата по диссертационному исследованию Соловьевой Юлии Анатольевны, посвященному теме «Развитие финансовых технологий в автостраховании», отметим комплексное рассмотрение автором обозначенной проблемы и учет как теоретических, так и практических аспектов.

Среди результатов исследования, обладающих научной новизной, отдельно отмечена предложенная автором аккумуляция передовых технологий в рамках цифровой концепции осуществления автострахования с соблюдением интересов государства и задач контролирующих органов, обогащенная исследованием

ожиданий страхователей и особенностей организации системы страхования в условиях цифровой экономики, в том числе путем апробации и внедрения новейших технологий при осуществлении автострахования.

Представленное исследование обладает высоким потенциалом для проведения дальнейших научных изысканий в области как обязательного, так и добровольного страхования транспортных средств.

Практическое значение результатов диссертационного исследования определяется возможностью применения его результатов для обоснования предлагаемых моделей совершенствования системы автострахования как на макроуровне – при выработке государственной политики в данной области, так и на микроуровне – при анализе и оптимизации деятельности страховых организаций.

Особого внимания заслуживают полученные автором научные результаты по вопросам развития страховых экосистем, рассмотренным на примере автострахования.

В то же время, несмотря на общее положительное впечатление от представленной автором работы, имеются замечания, не влияющие на целостность и глубину исследования.

Автором предложена методика тарификации, основанная на повышении клиентоориентированности страховщика посредством факторной избирательности (стр. 18). В качестве факторов автором предложено учитывать лояльность страхователя, проводить оценку имеющихся у клиента страховых продуктов, поощрять своевременную пролонгацию заключенных страхователем договоров, использование клиентом онлайн-технологий, заинтересованность страхователя в расширении кругозора по вопросам страхового дела. Вместе с тем не приведен перечень факторов, которые отнесены к первому или ко второму уровням. На наш взгляд, пояснение отличительных особенностей каждого из факторных уровней позволило бы получить более ясную картину предложенной методики.

В целом на основании автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Соловьевой Ю.А. на тему «Развитие финансовых технологий в автостраховании» соответствует предъявляемым требованиям, публикационная активность автора является достаточной. По своему содержанию и научно-теоретическому уровню диссертация соответствует всем критериям Положения о присуждении ученых степеней (постановление Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842), а ее автор – Соловьева Юлия Анатольевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. – Финансы (экономические науки).

Директор Института экономики и финансов  
ФГБОУ ВО «Уральский государственный  
экономический университет»,  
д-р экон. наук, профессор

Елена Борисовна Дворядкина

Доцент кафедры финансов,  
денежного обращения и кредита  
ФГБОУ ВО «Уральский государственный  
экономический университет»,  
канд. экон. наук, доцент

Татьяна Дмитриевна Одинокова

*Борисовна Дворядкина Е.Б. задержана*  
*10.10.2023*  
*Борисовна Одинокова Т.Д. задержана*  
*16.10.2023*

Контактная информация:  
ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет»,  
Адрес: 620144, г. Екатеринбург, ул. 8-Марта/Народной воли, 62/45

1) ФИО: Дворядкина Елена Борисовна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Должность и место работы: директор Института экономики и финансов

Телефон рабочий: 8 /343/ 283-11-16

Электронная почта: dvoryadkina@usue.ru

2) ФИО: Одинокова Татьяна Дмитриевна  
Ученая степень: кандидат экономических наук

Ученое звание: доцент

Должность и место работы: доцент кафедры «Финансы, денежное обращение и кредит» Института  
экономики и финансов

Телефон рабочий: 8 /343/ 283-10-15

Электронная почта: odinokovatd@usue.ru